高擎思想之旗 汇聚奋进之力

桂城党校全力打造特色鲜明的镇街标杆党校

党的二十大报告提出,全面建设 社会主义现代化国家,必须有一支政 治过硬、适应新时代要求、具备领导现 代化建设能力的干部队伍。

中共佛山市南海区第十四届代表 大会第二次会议也明确提出,要加强 "1+7"区镇党校"红色矩阵"建设,不断 完善党员教育培训阵地体系,全力锻造 一支敢打硬仗、能打胜仗的南海雄师。

为党育才,一直是中共桂城街道 工委党校(以下简称"桂城党校")的重 要使命。2022年,桂城党校紧紧围 绕街道中心任务,抓好区管干部调训 和街道党员干部培训,做实机关年轻 干部培训和基层村社干部培养,做强 镇街党校培训主阵地、主渠道。党校 新场馆阵地启用半年来,主办和承接 的各单位培训活动总计70余场、接待 来访团队50余个,累计培训党员干部 线下3000余人次、线上1.3万余人 次,累计服务进馆群众达2万余人次, 为推动桂城高质量发展提供坚强政治 保证和人才支持。



■桂城党校新校区。



■桂城党 校组织开 展专题培 (资料图片)



■桂城党 校组织年 轻干部参 加实践锻

(资料图片)

做强镇街党校培训主阵地

一直以来,桂城党校坚 持"党校姓党"的本质属性, 秉承"实事求是、敢为善成、 奋勇争先"的精神,致力于 锻造使命必达的"桂城战 队"。党校坚持把习近平新 时代中国特色社会主义思 想、党的二十大精神作为党 员干部教育培训的根本遵 循和必学内容,围绕街道中 心工作,以"桂城大讲堂"为 平台纽带,联动市、区、街道 三级党校师资及专家学者、 社会名师、业务骨干,进行 专题化、系列化授课。

为推动党的二十大精神 在桂城落地生根,桂城党校 还组织开展学习党的二十大 精神云党课,创新传播方式, 唱响主旋律、传递正能量,推 动党的创新理论"飞入寻常 百姓家"。用"接地气"的话 语把"家国大事"讲透彻、讲 明白,用群众听得懂、年轻人 听得欢的方式把"高大上"的

理论思想讲通俗、讲生动。 1.3万余人共同线上学习, 扩大理论武装覆盖群体, 掀 起学习高潮。

2022年,桂城党校探 索实施"活力讲习所"系列 培训,以培训为抓手,加强 村社干部队伍建设,激发干 部内生动力,焕发基层组织 活力。顺利推进"经济社党 支部书记和社委干部培训 班"5期,对300多名经济 社党支部书记、社委干部进 行全覆盖轮训;完成了16 期、662名社区工作人员 参与的全员轮训,助力提 升社区干部综合素质和业 务能力。

此外,桂城党校还常态 化针对社区非户籍委员、新 入职干部、创熟专干等群体 举办专题培训,进一步强化 社区干部担当意识和履职意 识,助力村社干部创新工作 方式方法。

做实各级年轻干部培训培养

无领导论坛+社区驻点联 席会议+角色cosplay、户外 拓展畅玩飞盘对抗赛、各组花 式录剪短视频、抢麦上台分享 收获……这是桂城党校举办 的一场别开生面的培训班,街 道班子成员和党建工作办、组 织人事办、党群服务中心等 10位中层干部组成"考官 团",跟班参与测评。

学员们围绕"成长"主题, 讲工作经历、讲干事担当、讲 拼搏争先,或激情澎湃或娓娓 道来,"要以脚步丈量基层" "走基层,近群众"这些关键词 句在分享会上高频出现,突显 了年轻干部对基层工作短板 的思考和对成长的渴望。

党的二十大报告强调, 要加强实践锻炼、专业训练, 注重在重大斗争中磨砺干 部,增强干部推动高质量发 展本领、服务群众本领、防范 化解风险本领。

2022年,桂城党校把另 一个培训重点聚焦在"实"字

上,注重培训形式创新、内容 创新,聚焦机关年轻干部以 "一线练兵"方式推进"扶苗工 程"培训,全面提升年轻干部 的政治能力、业务能力和实战

珠江时报记者/方智恒 摄

其中,桂城党校把培训设 置在"课室外",制定"年轻干 部看桂城发展"教学路线,带 领年轻干部走访基层社区、微 改造项目、市政公园、党群服 务阵地等各领域示范项目,实 地了解一线发展情况,增强学 员对桂城城市的认同感、归属 感:带领经济社党支部书记、 社委干部赴里水、西樵、九江、 高明等区内外乡村振兴示范 村、人居环境整治明星村交 流,进一步开阔学员眼界,学 习借鉴好的做法。

桂城党校还邀请有多年 基层工作经验的社区书记、办 局主任、业务骨干、党支部书 记担任讲师,让年轻干部"在 常学常新中加强理论修养,在 知行合一中主动担当作为"。

打造特色鲜明的镇街标杆党校

桂城党校以新场馆启用为 契机,发挥教育培训党员干部主 阵地、联系服务群众新园地、展 示党建成果大平台作用,努力建 成高水平有影响力的镇街党校。

其中,桂城党校以展馆形 式展陈党史国史桂城本地发展 史,总结提炼桂城街道党建工 作亮点,向来访来训干部推介 "桂城创熟""桂城党员志愿服 务""关爱桂城"三大服务品牌, 交流讨论桂城街道党建引领下 基层治理、产业发展、乡村振 兴、城市更新等方面的实践探 索和经验做法,打造桂城对外 展示交流的"红色窗口"。

此外,桂城党校新的场馆, 一手系着全街道的党员干部,一 手牵着最一线的居民群众,让 "惠从党来"更深入民心。桂城 党校有三层,总面积4000平方 米,设置功能场室20多个。首 层对群众开放,致力打造为联系 服务群众的重要园地。除了初 心剧场,读书驿站和舞蹈室,还

有创建"熟人社区"工作研究室、 雏鹰园地、青年讲习所等共计7 个功能场室,服务范围涵盖每个 年龄层。为区内外各行政单位 及街道各单位团体提供场地使 用和人员服务,为全年龄段党员 群众提供教育、阅读、亲子、文 娱、观影等多项贴心服务。

新场馆启用半年,桂城党 校主办和承接的各单位培训活 动总计70余场、接待来访团队 50余个,接待培训参观的党员 干部3000余人,累计服务进馆 群众达2万余人次,桂城党校影 响力、辐射力进一步增强,成为 名副其实的党建展示大平台。

未来, 桂城党校将坚持"党 校姓党"的本质属性,聚焦理论 教育和党性教育主课主业,强化 党员干部教育培训功能,努力打 造成为党员教育培训的主阵地, 联系服务群众的新园地,党委政 府决策咨询的新智库,桂城党建 展示交流的大平台,成为特色鲜 明的镇街标杆党校。

文/珠江时报记者 曾蓉

